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Sion byl založen pravděpodobně v letech 1426 – 27 jako 
rezidence husitského hejtmana Jana Roháče z Dubé. Jednalo se 
o relativně malý hrad o půdorysu trojúhelníku s délkou odvěsen 

nepřesahujících 40 metrů. Před hradem se nacházelo malé 
předhradí opevněné zemními valy. Samotný hrad se pak nacházel 

za mohutným příkopem. 
 

    Osádka hradu se nevzdala tak lehce, jak by se to mohlo jevit. 
On byl jednou dobýván po bitvě u Lipan - ale osudový byl až rok 
1437. Královské vojsko pod vedením Hynka Ptáčka z Pirkštejna 
(byl synovcem Jana Roháče z Dubé) po boku uherského vojska 

vedeným Michalem Országhem jej dobyl ale až po čtyřměsíčním 
obléhání. Pro útočící stranu bylo důležité, že se prokopala 

podzemní štolou až do příkopu, který nebyl tak dokonale chráněn 
a pak už pod palbou (navíc pod ochranou umělého dýmu) - 

zabraňující odporu posádky. Archeologické výzkumy ale zjistily - 
že hrad podkopán nebyl...takže nastávají spekulace, jak to 
vlastně celé bylo. Jedna verze tedy tvrdí, že čtyřměsíční 

obléhání bylo možné jen díky tomu, že Hynek Ptáček umožňoval 
svému synovci zásobovat svůj hrad. Výsledek byl ale nakonec 
krutý - 58 obránců bylo zajato, velké množství pobito. Jan 

Roháč z Dubé byl zajat a nakonec se svými druhy popraven na 
Staroměstském náměstí... 

 
V padesátých letech 20. století byla nalezena malá chodba z 

kostela při kopání hrobu směrem k farské stráni. Tehdy byl také 
nalezen společný hrob před márnicí zalitý vápnem. Při stavbě 

hospodářských budov ve mlýně byl objeven další společný hrob 
přímo pod hradem. 



O pokladu   
 

Na skalnatém návrší stával před mnoha věky hrad Sion. 
Do dnešních dob se dochovaly jen pusté zříceniny a 

pověst o pokladu Jana Roháče z Dubé.  
 

Poklad tu zůstal navždy ukryt poté, co byl zakladatel 
hradu Jan Roháč z Dubé popraven. Ten, kdo by chtěl 
poklad získat, se musí na hrad vydat třikrát po sobě a 

musí mít ještě veliké štěstí. 
 

Poprvé musí stanout na hradě na Květnou neděli v pravé 
poledne. Pokud se mu poštěstí, spatří tři postavy 

zahalené v temných hávech, sahajících až k zemi. Když 
ale postavy nespatří, už nemusí na hrad více chodit, 

jeho snaha by byla marná. 
 

Podruhé musí člověk přijít na Sion na Zelený čtvrtek a 
opět se pozorně dívat kolem sebe. Když se mu zjeví již 

jen dva duchové, je to dobré znamení a má velkou 
naději, že poklad bude jeho. 

 
A nakonec potřetí na Velký pátek člověk musí navštívit 

hrad a dívat se mnohem pozorněji než podruhé. 

 
Když se na něj usměje štěstí, zjeví se mu již jen jedna 

postava. 
 

Duch prochází pomalu hradem a pojednou se náhle 
zastaví. Upřeně se začne dívat do neznáma, mávne 
rukou a zakrátko zmizí. Člověk se proto musí mít na 

pozoru a pečlivě sledovat, jakým směrem duch okazuje 
a kolikrát za sebou zamává rukama. To je třeba dobře 

vědět. Duchova ruka ukazuje směr a počet mávnutí 
určuje, kolik kroků musí člověk udělat, aby mohl začít 

kopat na správném místě a našel tak poklad. 
 

Doposud se to nikomu nepovedlo a poklad na hradě Sion 
čeká třeba právě na vás. Kdo ví? 

 
 



Nakresli nebo zakroužkuj jak 
se dneska cítíš. 

Jsi…. 

 
 

Vybarvi erb pána 
Jana Roháče z Dubé 

 

 
 
 



Vybarvi hejtmana 
 

 

Zakroužkuj: 
 

Jaro – zeleně Podzim – červeně 
Léto – žlutě Zimu - modře 

 


